

# 彰化縣自行車特色產業嘉年華

文◎ 編輯部

**國**際間紛推綠色運輸概念，全球重視節能減碳搶救暖化中的地球，以往被忽略的自行車產業重新綻放光芒，自行車從以往的交通工具蛻變為休閒運動必需品，讓自行車產業呈現高成長的趨勢，而政府也規劃了全台自行車道系統，不僅結合各縣市休閒運動設施及旅遊景點，帶動了區域的發展，更有助於自行車產業的蓬勃發展。

彰化縣的自行車人口比例高居全台之冠，民衆自發性組成的車隊數量更在全台名列前茅，自行車相關上中下游產業密集度更在全台也是首屈一指，加上八卦山風景區內的長青自行車道，也是一條名聞全台的自行車挑戰路線，種種條件造就了彰化縣成為一個自行車的大縣。

彰化縣長卓伯源表示，在政府節能減碳的政策之下，彰化縣更應該成為帶頭的火車頭，積極發展自行車相關產業與活動，透過活動的舉辦讓更多民衆接觸自行車、愛上自行車，提高自行車的使用率，就能達成節能減碳的目標，同時也能讓自行車與彰化縣畫上等號，讓彰化縣的對外印象不再只有肉圓、八卦山，現在要多加一個自行車大縣的美名，吸引全台民衆一起到彰化來騎單車，遊八卦山。

為了推廣健康活力又節能減碳的單車運動，彰化縣政府和美利達於12月6-7日假社頭鄉清水岩童軍露營區共同舉辦為期兩天一夜的「2008 美利達盃八卦山脈單

車嘉年華」活動，希望透過精心規劃的活動內容，吸引越來越多的民衆加入騎自行車的健康行列，同時達到推廣地方觀光與促進地方產業發展的多重效果，希望將彰化縣打造成充滿健康、活力又環保的自行車大縣。

卓縣長提到，這三年來，隨著八卦山脈單車嘉年華會及美利達盃的舉辦，騎乘單車已經成為新彰化的全民運動，不論是在大街小巷，或是偏遠的郊區，沿著八卦山脈，每天清晨與傍晚總可看到許多裝備齊全、逍遙騎乘的單車族。這不僅是健康的、環保的、悠閒的運動，同時對地方產業的發展也有很大的幫助。

配合全民自行車運動及推動地方品牌產業，卓縣長於2007年7月帶領縣府團隊考察加拿大卡加利奧林匹克冬運場地及惠斯勒的自行車園區，希望藉他山之石，融入地方的創意與想法，勾勒全台第一個自行車園區（Bike Park）。卓縣長預告，彰化的自行車園區除規劃製造、研發、驗證等生產專區外，同時結合產業觀光化發展趨勢，配置挑戰競技、物流、展售及親子體驗區，以複合機能引領地方特色產業、觀光旅遊、健康休閒之發展。目前縣府正委託顧問公司進行選址作業及提出明確可行的規劃藍圖，積極打造全國第一座生產、生活及生態三生一體的自行車主題園區，希望提供民衆不同的觀光體驗，同時將彰化的自行車產業推向世界的屋頂。◎